



# СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 19 (42) 26 октября 2023 года

Распространяется бесплатно

◆ Людям о людях

## Слово о светлом человеке

18 октября свободчанка Зоя Ивановна Горбунова отметила свой 93-й День рождения

Практически везде можно встретить людей разных возрастов, разных судеб, которых объединяет одно: они любят свою малую Родину и мечтают о светлом будущем своих детей, внуков... Есть такие люди и в городке с гордым названием «Свободный». Именно о таком человеке сегодня и пойдёт речь.

18 октября Зое Ивановне Горбуновой исполнилось 93 года.

Родившись в многодетной семье, Зоя рано лишилась старшего брата, который скончался от тяжёлой болезни. Позже потеряла отца и среднего брата, погибших на фронте. Великая Отечественная война не только уносила жизни. Она заставляла детей и подростков работать наравне со взрослыми, оставлять своё здоровье на заводах, на полях во время пахоты и уборки урожая, во время устройства противотанковых траншей и рвов... Всё это были военные будни, и никто не думал, что можно жить по-другому....

– Нас, школьников, вывозили в поля, где росли рожь и пшеница, – рассказывает Зоя Ивановна. – Мы дёргали сорняки, собирали урожай и уже тогда считали, что делаем большое дело для своего колхоза, для своей Родины. В тринадцать лет мы работали, как взрослые, но зарплату нам не платили, только отмечали трудовые дни.

Эти трудности не сломили характер, а наоборот, научили ценить жизнь и каждый прожитый день. Наверное, поэтому Зоя Ивановна всю послевоенную взрослую жизнь не боялась тяжёлого труда.

В 1947 году девушка из родного села Славянка Оренбургской области переехала в город.

Будучи сама человеком трудолюбивым, Зоя встретила такого же ответственного, умелого парня Петра, с которым позже расписались, создали крепкую семью и вырастили четверых детей.

– Когда он меня замуж позвал, растерялась, – признаётся Зоя Ивановна, – у меня даже приданного не было. Раньше ведь как было: обязательно, чтоб хотя бы постельные принадлежности имелись. А он сказал: мне ничего не надо!

Сама Зоя тоже не сидела дома, всю жизнь трудилась: работала в автобусном парке, страховым агентом, за её плечами множество заслуженных грамот и наград.

После кончины Петра она приехала в ЗАТО Свободный к дочери. Шёл 2001 год. Ей очень приглянулся тихий уральский городок, и она навсегда связала с ним свою дальнейшую судьбу.



Нелёгкую жизнь прожила Зоя Ивановна Горбунова. А что же позволяет ей осознавать себя счастливым человеком, – спросите вы. На это Зоя Ивановна ответит, что её счастье заключалось в том, чтобы рядом был муж, Пётр Михайлович Горбунов, – достойный, хороший человек. Что вместе они вырастили двух сыновей и двух дочерей-двойняшек. Расскажет о том, что её всегда окружали приятные, добрые люди, а работала она в крепком, дружном, замечательном коллективе. И это чистая правда, потому что Зоя Ивановна сама настолько позитивный, светлый человек, в ней столько радушия и желания быть полезной, что любой рядом с ней становится лучше.

Подготовила Марина Торопова

\*\*\*\*\*

Уважаемая Зоя Ивановна! Примите в свой День рождения самые сердечные поздравления и искренние пожелания! Надёжного Вам здоровья и огромного счастья, семейного уюта и славных успехов в избранном направлении жизненной тропы, устойчивого благополучия и активного долголетия! Поздравляем!!!

◆ Вестник ЦИК

## 30 лет избирательной системе России

В ГО ЗАТО Свободный отметили праздничную дату

2023 год – юбилейный для избирательной системы России. Она отсчитывает своё начало с 24 сентября 1993 года. За эти годы создана законодательная база, регламентирующая подготовку и проведение выборов различных уровней и обеспечивающая гарантии соблюдения избирательных прав граждан Российской Федерации.

13 октября во Дворце культуры «Свободный» состоялось торжественное мероприятие к 30-летию избирательной системы РФ и муниципального этапа конкурса «Лига Участковой Избирательной Кампании». Собравшихся гостей поздравил заместитель главы администрации Алексей Меньшиков. Он выразил искреннюю признательность и благодарность за труд в избирательных комиссиях, а также вручил Почётные грамоты главы городского округа ЗАТО Свободный.

После поздравлений члены участковых избирательных комиссий состоялись в профессиональном мастерстве, демонстрируя свои знания, профессиональные навыки и умения организаторов выборов.

На территории городского округа ЗАТО Свободный создана чёткая система избирательных комиссий различного уровня. На сегодняшний день в неё входят Свободненская поселковая территориальная избирательная комиссия, 5 участковых избирательных комиссий и их резерв.

Избирательная система – это, прежде всего, люди, достойные и уважаемые. Выборы никогда не проводит один человек, и провести их может только дружный, сплочённый коллектив единомышленников. Общая цель, общие задачи, общая ответственность! Поздравляем!

Подготовила Марина Торопова



◆ На страже здоровья

## Массовое проявление

В Нижнем Тагиле более 50 человек заболело менингитом

В последние недели Нижний Тагил, промышленный город в Уральском регионе России, столкнулся с серьёзной угрозой в виде вспышки менингита. Местные СМИ и официальные источники подтверждают рост числа заражений, что вызывает опасения в местном сообществе и требует срочных мер по контролю и предотвращению распространения инфекции. К счастью, в Свободном на сегодняшний день (20 октября) вспышек заболевания не зафиксировано, но медики муниципалитета всё же просят побережь себя и соблюдать простые правила.

Ежегодно в период с августа по октябрь в России отмечается подъём энтеровирусной инфекции. Данная инфекция многолика: часто протекает бессимптомно, иногда похожа на ОРВИ, но может быть и смертельно опасной. Столкнуться с энтеровирусом – возбудителем этой инфекции – очень легко, так как он распространён повсеместно, а кроме того он очень устойчив во внешней среде. Возбудители данного недуга вызывают лихорадку, сыпь, ангину, менингит и другие болезненные состояния. В этом году рост заболеваемости энтеровирусной инфекцией только на территории Свердловской области в 5 раз выше, чем в прошлом году.

– В соседнем городе применяются меры по предотвращению дальнейшего распространения менингита, – рассказывает эпидемиолог ГБ ЗАТО Свободный Нелли Янина. – В частности, по рекомендации Роспотребнадзора для детей введён запрет на посещение

спортивных и прочих кружков, бассейнов, учреждений культуры и дополнительного образования.

Источник энтеровирусной инфекции – всегда только человек: больной или носитель возбудителя. Основные пути передачи – водный и контактно-бытовой, дополнительный путь – воздушно-капельный при развитии у больных симптомов поражения верхних дыхательных путей. Факторами передачи инфекции могут быть вода, плохо вымытые овощи, фрукты, зелень, грязные руки, игрушки. Дети болеют энтеровирусной инфекцией чаще и тяжелее, чем взрослые.

– На сегодняшний момент детские сады и школы ГО ЗАТО Свободного, как ближайшие соседи Нижнего Тагила, имеют предписание по дополнительным мероприятиям профилактики энтеровирусной инфекции, – говорит эпидемиолог ГБ ЗАТО Свободный Нелли Янина. – В первую очередь, это запрет посещения образовательного учреждения детей с признаками ОРВИ. Также: проветривание, кварцевание, дезинфекция, ужесточение режима на пищеблоке и контроль питьевого режима. Хочу отметить, что специфической вакцины против данной инфекции не разработано, так как имеется очень большое количество серотипов этих вирусов.

Таким образом, для снижения риска развития болезни необходимо соблюдать правила личной гигиены:

– мыть руки с мылом после посещения туалета, перед едой;



- тщательно мыть фрукты и овощи;
- пить только бутилированную воду промышленного производства или кипяченую;
- избегать контактов с людьми с признаками инфекционных заболеваний, с сыпью, температурой, кашлем и другими симптомами;
- купаться только на специально оборудованных пляжах или в бассейнах, в которых проводится обеззараживание и контроль качества воды;
- защищать пищу от мух и других насекомых;
- не использовать для охлаждения напитков лёд, приготовленный из воды неизвестного качества;
- не трогать грязными руками лицо, нос, глаза.

Подготовила Марина Торопова

◆ Городские подробности

## Осторожно, мошенники!

Свободчане продолжают попадаться на уловки мошенников

Для хищения денег у граждан злоумышленники используют всё более изощрённые сценарии. В результате тысячи людей, в том



числе и свободчане, страдают от их действий, теряют деньги, которые в некоторых случаях копили годами. Знания о том, как противодействовать мошенникам, помогут в нужную минуту принять правильное решение.

– За 9 месяцев текущего года на территории Свердловской области совершено 6074 преступления в сфере мошенничества, это на 28 % больше, чем в прошлом году, – рассказывает Начальник Отд. МВД России по ЗАТО пос. Свободный подполковник полиции Сергей Владимирович Кузьменко. – Из них раскрыто всего 954 преступления, остальные остались без фигуранта. Это говорит о том, что данный вид преступлений тяжело раскрываемый.

Злоумышленники всячески пытаются вывести человека из спокойного состояния и отключить у него логическое мышление. Для этого они могут запугивать, торопить и оказывать давление или, напротив, стараться заинтересовать и обрадовать внезапной выгодой. Схемы мошенников часто выглядят очень правдоподобно, так как они используют самые обсуждаемые новости или события.

Сотрудники полиции Отд. МВД России по ГО ЗАТО Свободный регулярно делают обход обсуживаемой территории по проведению профилактических бесед по предупреждению мошенничества в сети Интернет. Полицейские ходят к лицам старше 60 лет, но если дверь открывает молодое поколение, рассказывают о

схемах злоумышленников и им! Таким образом охватывая всё население муниципалитета.

Уважаемые свободчане! Не сообщайте никому и никогда паспортные данные и финансовые сведения: данные карты и её владельца, трёхзначный код с обратной стороны карты или СМС-код. Сотрудники банков и государственных структур никогда не запрашивают такую информацию. Не публикуйте её в социальных сетях, на форумах и каких-либо сайтах в Интернете, а также не храните данные карт и PIN-коды на компьютере или в смартфоне.

Если с неизвестного номера звонит якобы сотрудник банка, правоохранительных органов или государственной организации с сомнительным предложением или по телефону запугивают и требуют быстрых действий с финансами, положите трубку, прервите разговор. Самостоятельно позвоните в банк по номеру телефона, указанному на обратной стороне карты или на его сайте, или в контакт-центр ведомства, сотрудником которого представлялся звонящий. Не совершайте каких-либо действий по счету, если вам звонят с просьбой или требованием о переводе денег, в том числе на «защищённый» или «специальный» счёт Центробанка, или с предложением об оформлении кредита. Банк России не открывает счета и не работает с гражданами. По возможности установите антивирус на все устройства и обновляйте его.

Подготовила Марина Торопова

◆ Городские подробности

## «Город талантов – 2023»

В Свободном прошёл ежегодный фестиваль в тематике 90-х

Девяностые годы... Чьё-то детство, юность. Кто-то только родился в 90-е, а кто-то провёл лучшие моменты жизни в этом времени.

20 октября во Дворце культуры «Свободный» прошёл традиционный, 11-й по счёту, фестиваль «СВОБОДНЫЙ – ГОРОД ТАЛАНТОВ – 2023», «90-е по-новому». Что мы ели, пили, какую музыку слушали, какие передачи и сериалы смотрели, как проводили свободное время – всё это вспоминали свободчане в этот вечер!

Окунуться в атмосферу 90-х годов было предложено также всем желающим, посетившим выставку в фойе Дворца культуры «Свободный» под названием «Назад в 90-е». Её оформили руководители декоративно-прикладного направления Елена Александрова, Елена Ветлугина и Татьяна Малых.

Также в выставке приняли участие Детская школа искусств, Станция юных техников, детский сад №17 «Алёнушка». Выставка «Назад в 90-е» была посвящена различным вещам, в окружении которых жили люди. Это бытовые приборы, музыкальная техника, радиотехника, предметы домашнего обихода и прочие, ушедшие в историю предметы, которые ежедневно окружали обычного советского человека. В настоящее время все эти вещи вызывают интерес, удивление, а когда-то ими пользовались. Эти предметы повседневного быта приносили людям радость, без них нельзя было обойтись.

Позже в зрительном зале Дворца культуры начался сам фестиваль. Приветствовала гостей праздника Председатель Думы ГО ЗАТО Свободный Елена САЛОМАТИНА, которая призналась, что с ностальгией вспоминает те времена.

Прекрасный вечер в атмосфере блеска, света софитов и великолепных номеров участников! В этот вечер все они в очередной раз подтвердили название фестиваля. Все номера были стилизованы под 90-е, те времена, когда в моду ворвались облегающие лосины, джинсовые вещи, яркие пиджаки, необычные причёски, макияж с голубой тушью.....

На фестивале «Город талантов – 2023» каждый участник показал себя и свой талант во всей красе! К слову, в пяти номинациях фестиваля приняли участие 130 человек!!! Творческие номера и профессиональный подход заслуженно получали бурю аплодисментов от благодарного зрителя. В конце фестиваля участники были награждены дипломами и сладкими подарками.

Руководство Дворца культуры «Свободный» выражает слова благодарности всем участникам, руководителям творческих коллективов, а также зрителям, которые нашли время посетить событийное мероприятие!

*Подготовила Марина Торопова*



### ◆ Короткие новости

В рамках муниципального контракта ранее была произведена планировка, завезён грунт и посеян газон на территории, прилегающей к улице Космонавтов и у дома № 10 по улице Карбышева. В ближайшее время на территории городского округа ЗАТО Свободный начнутся мероприятия по озеленению, будет высажено 189 кустарников и 72 дерева. Глава муниципалитета Александр Иванов на своей странице в социальной сети «ВКонтакте» отметил, что только объединёнными усилиями можно сделать наш городской округ лучше.



18 октября в рамках взаимодействия с детским садом «Алёнушка» преподаватели Детской школы искусств Маргарита Карбанёва и Валерия Воробьёва проводили ознакомительные мероприятия «Чарующие струны» в подготовительных группах, с такими инструментами как гитара и домра. Детям понравилось, что они так близко познакомились с инструментами, а когда им дали самим в руки инструмент потрогать, поиграть, восторгу не было предела. Получился целый импровизированный концерт. Руководство Детской школы искусств приглашает всех заинтересовавшихся ребят в школу на следующий учебный год.



21 октября в ФОК «Президентский» г. Нижний Тагил прошли областные соревнования по волейболу. Команда городского округа ЗАТО Свободный заняла 2 место среди пяти лучших команд Свердловской области.

Участники продемонстрировали высокий уровень игры и отличное взаимодействие на площадке. Ведь волейбол - это не только спорт, но и умение работать в команде.

Поздравляем призеров! Желаем дальнейших побед и достижений!



В городском округе ЗАТО Свободный продолжается сдача норм ГТО, к Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу присоединились не только школьники, но и сотрудники МЧС. А 17 октября тестирование выполнили сотрудники Администрации городского округа ЗАТО Свободный (11-12 ступень). Среди испытаний были:

- бег на 60 м (с);
- бег на 1000 м (мин, с);
- наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье (от уровня скамьи – см);
- подтягивание из виса лежа на низкой перекладине 90 см (количество раз) и многие другие.

Все участники показали достойный результат!



Обучающиеся объединения «Юный мультипликатор» Станции юных техников под руководством педагога Елены Бурковой познакомились с одним из видов анимации – пиксиляцией (Pixilation) – техникой в стоп-моушен анимации (покадровая съёмка), где главным объектом выступает живой человек, актёр. Человек медленно выполняет движение под руководством аниматора, который фиксирует это все на камеру кадр за кадром. Ребята выступили в ролях сценаристов и костюмеров, актёров. Сняли пиксиляцию «Волшебники».



#### Уважаемые свободчане!

Принимайте участие во всероссийском конкурсе к 30-летию Конституции и получайте ценные призы. Конкурс проходит в формате онлайн-теста до 25 ноября. Участникам предстоит ответить на 10 вопросов об основах Конституции за 10 минут. Каждый получит сертификат об участии. А те, кто правильно и быстрее всех ответят на вопросы, получат ценные призы. Пройти тест можно по ссылке в описании к видео. <https://constitution.er.ru/>.

